
最新小乌龟上幼儿园教案(精选8篇)
教案编制过程中，教师需要注重对学生的学习特点和需求进
行分析和考虑。以下是精心挑选的大班教案范文，希望对大
家的教学工作有所帮助。

小乌龟上幼儿园教案篇一

1、愿意听故事，理解故事内容。

2、初步了解交朋友的方法。

课件准备：《小乌龟上幼儿园》故事图片4张、分段故事音频、
故事视频。

活

一、阅读故事图片《小乌龟上幼儿园》，引导幼儿感受小乌
龟上幼儿园的情绪转变。

——小乌龟刚上幼儿园做了什么呢？

——小乌龟遇到了谁？

——后来小乌龟有没和小伙伴成为好朋友呢？

二、再一次阅读故事图片，引导幼儿通过小乌龟的表情变化，
理解小乌龟在幼儿园找到朋友前后的心情变化。

1、观察小乌龟的表情，理解小乌龟刚上幼儿园的心情。

——小乌龟第一天上幼儿园是什么心情呢？他开心吗？你是
怎么知道的？



——小乌龟紧紧地缩在壳里，汗都流出来了。

2、顺序阅读故事最后一幅画，讨论小乌龟心情的'变化。

——小青蛙、小鸭子、小鸡和小乌龟成了好朋友后，他们都
在干什么？

——小鸭子敲鼓、小青蛙跳舞、小鸡唱歌……

——这时小乌龟还害怕吗了？还是高兴了？你是怎么看出来
的？

——小乌龟的头伸得长长的、它的嘴巴笑了、它的手脚也跳
舞。

三、请幼儿欣赏完整故事视频,体会在幼儿交朋友的快乐心情。

四、组织讨论，鼓励幼儿像小乌龟一样勇敢交朋友。

——你们也上幼儿园了，你们在幼儿园有好朋友吗？你像哪
个小动物呢？

——如果班上有小朋友像小乌龟一样害怕，我们可以怎么帮
助他呢？

（如：主动和他一起玩、和他分享玩具、和他一起唱歌，鼓
励他像小乌龟一样勇敢地交朋友）。

温馨提示

最后一个环节涉及到交朋友的方法，对幼儿来说可能有些难，
教师可以多进行引导或者放到日常活动时间开展。

附【故事】



小乌龟上幼儿园

小乌龟第一天上幼儿园。幼儿园里的小朋友它都不认识，它
害怕地把头、四肢和尾巴通通缩进乌龟壳里。

小青蛙、小鸭子、小鸡走过来，都不知道这个趴在地上的东
西是什么，就在上面跳来跳去，当鼓敲呀，还在上面画画呢！

小乌龟忍不住大哭大叫起来。大家吓了一跳，原来是只小乌
龟呀！小青蛙、小鸭子和小鸡高兴地邀请小乌龟和它们一起
玩，大家又唱又跳，好快乐哦！

小乌龟上幼儿园教案篇二

1、熟悉故事，基本理解故事内容；

2、初步了解交朋友的方法；

3、感受和好朋友一起游戏的乐趣。

故事大书《小乌龟上幼儿园》，动物头饰若干。

一、欣赏故事，了解故事内容

2、教师和幼儿一起阅读故事大书，组织幼儿讨论

小乌龟第一天上幼儿园心情怎么样？它都遇到了谁？

如果你是小乌龟，你会怎么办？

二、再次欣赏故事并讨论，感受小乌龟心情的变化

小乌龟的表情有什么变化？

小动物们看到小乌龟后，是怎么做的？



你们在幼儿园里开心吗？如果班上也有小朋友像小乌龟一样
害怕，我们怎样帮助他呢？

（如：跟他说我们一起玩、抱抱他、大家一起安慰他）

三、故事表演

请部分幼儿分别扮演故事中的小动物，带上头饰表演故事，
其他幼儿和老师一起讲故事。

1、播放歌曲《好朋友》，幼儿随音乐和自己的好朋友一起跳
舞。

2、在语言区投放动物头饰和大书，幼儿可进行表演。

小乌龟上幼儿园教案篇三

新课程中的运动有四个强调：

1、强调孩子对运动课程的兴趣。

2、要强调增强幼儿身体的素质和运动的能力。

3、强调充分利用自然因素。

4、强调个性心理品质的培养。

在主题活动进行过程中，我班的小朋友带来了乌龟，自然而
然的乌龟成为了他们关心的话题。而在幼儿玩大型玩具时常
常发现很多幼儿不会很规矩地从上往下滑，却喜欢从下往上
爬，这种爬的方法对幼儿肢体的协调性发展的要求更高，对
孩子也形成了一种新的挑战，而且现在很多家长怕孩子弄的
很脏，不允许孩子爬，其实爬可以让孩子的大脑得到更好的
发展；再加上前几天天气骤冷，孩子都不想运动，所以我就



将计就计，抓住孩子最近的`兴趣，充分利用我们现有的物质
环境，设计了这个活动，增强幼儿的身体素质和运动的能力。

运动《乌龟爬爬》

1、运用幼儿园已有的大型运动器械，让幼儿探索爬的不同方
法，提高幼儿动作的协调性和灵敏性。

2、通过活动，激发幼儿参加运动的兴趣。

大型玩具场地，小兔、乌龟大头贴若干，奖牌20块

探索爬的不同方法。

热身运动，小乌龟爬行，龟兔赛跑，放松运动

一、热身运动，激发兴趣。

师：“我是乌龟妈妈，来，小乌龟，跟我一起去做早操。”

二、探索不同的爬行的方法。

1、幼儿自由探索爬的不同方法。

师：“前面有个城堡，想不想去玩？那好，小乌龟爬的本领
最大了，今天我们就在城堡里爬一爬，看，哪个小乌龟爬得
方法又多又好。”

2、集体练习个别幼儿示范，全体练习。

3、教师小结幼儿练习情况。

4、再次练习。那现在你们还想不想用各种爬的方法去城堡里
再玩一玩呢？



三、游戏“龟兔赛跑”两人一组进行龟兔赛跑。

小乌龟上幼儿园教案篇四

1、获得听故事的乐趣。

2、学习适应集体生活。

3、认识新朋友，学习和新朋友一起玩。

故事：《小乌龟上幼儿园》[[]附]。

教师讲述《小乌龟上幼儿园》的故事，和幼儿讨论：

――小乌龟第一天上幼儿园发生了哪些事?

――小乌龟遇到谁了?

――如果你是小乌龟，你会怎么办?

请幼儿在区域自由玩耍，鼓励幼儿邀请想妈妈的幼儿一起玩。

能说出帮助同伴的'方法。

能和朋友一起玩。

1、第一次上幼儿园是一件很特别的事，可以请幼儿带自己的
照片和作品，或全班照一张相，为第一次上幼儿园留下美好
的纪念。

2、小组活动时间或分享时间讲述有关上幼儿园经验的图画书，
减轻幼儿第一次上幼儿园的焦虑。

[[]附]故事：小乌龟上幼儿园（李紫蓉）



今天是小乌龟上幼儿园的第一天。幼儿园里的人，小乌龟一
个都不认识，他害怕地把头、手和脚通通缩进乌龟壳里。

小青蛙走过来。“咦?这是什么东西呢?”小青蛙爬上乌龟壳，
在上面跳上跳下，太好玩了!

小鸭子走过来。“咦?这是什么东西呢?”他拿起鼓锤在乌龟
壳上敲啊敲，又呱呱呱地大声唱歌，太好玩了!

两只小鸡走过来。“咦?这是什么东西呢?”他们一起在乌龟
壳上画画，还在上面挖蚯蚓，太好玩了!

小乌龟在壳里，忍不住大哭大叫起来。小青蛙、小鸭子和小
鸡都吓了一跳：“啊!他会动，还会说话呀!”

小青蛙、小鸭子、小鸡、小乌龟做了好朋友。他们组成了一
个乐队，大家一起唱唱跳跳，真是太好玩了!

小乌龟上幼儿园教案篇五

活动目标：

1、熟悉故事，基本理解故事内容；

2、初步了解交朋友的方法；

3、感受和好朋友一起游戏的乐趣。

活动准备：

故事大书《小乌龟上幼儿园》，动物头饰若干。

活动过程：

一、欣赏故事，了解故事内容



1、出示故事大书，幼儿观察封面，说一说看到了什么？猜一
猜书中讲的是关于谁的故事？

2、教师和幼儿一起阅读故事大书，组织幼儿讨论。

——小乌龟第一天上幼儿园心情怎么样？它都遇到了谁？

——如果你是小乌龟，你会怎么办？

二、再次欣赏故事并讨论，感受小乌龟心情的变化

——小乌龟的表情有什么变化？

——小动物们看到小乌龟后，是怎么做的？

（如：跟他说我们一起玩、抱抱他、大家一起安慰他……）

三、故事表演

请部分幼儿分别扮演故事中的小动物，带上头饰表演故事，
其他幼儿和老师一起讲故事。

活动延伸：

1、播放歌曲《好朋友》，幼儿随音乐和自己的好朋友一起跳
舞。

2、在语言区投放动物头饰和大书，幼儿可进行表演。

活动反思：

这是一节小班语言教学活动，在活动中我采用了欣赏、讨论、
表演等形式完成了本节活动，在活动中，幼儿的学习兴趣一
直保持较好，活动目标也基本达成。首先我出示故事大书，
引起幼儿的兴趣，并引导幼儿观察大书封面，初步了解大书



中讲的是关于谁的故事，然后一页一页讲故事，讨论故事内
容，再次欣赏故事，感受小乌龟表情的变化，接着鼓励幼儿
表演故事，最后播放歌曲，鼓励幼儿和好朋友一起跳舞。在
最后的环节，我进行了小结，引导幼儿学习小乌龟，每天要
开心的来幼儿园，这是活动的重点教育目标所在。表演故事
环节由于准备的头饰只有一套，而幼儿的参与兴趣很高，由
于时间关系，部分幼儿没有参与表演，有些失落。

小乌龟上幼儿园教案篇六

活动目标：

1.获得听故事的.乐趣。

2.学习适应集体生活。

3.认识新朋友，学习和新朋友一起玩。

活动准备：

故事：《小乌龟上幼儿园》。

活动过程：

教师讲述《小乌龟上幼儿园》的故事，和幼儿讨论：

――小乌龟第一天上幼儿园发生了哪些事?

――小乌龟遇到谁了?

――如果你是小乌龟，你会怎么办?

请幼儿在区域自由玩耍，鼓励幼儿邀请想妈妈的幼儿一起玩。

活动评价：



能说出帮助同伴的方法。

能和朋友一起玩。

延伸活动：

1.第一次上幼儿园是一件很特别的事，可以请幼儿带自己的
照片和作品，或全班照一张相，为第一次上幼儿园留下美好
的纪念。

2.小组活动时间或分享时间讲述有关上幼儿园经验的图画书，
减轻幼儿第一次上幼儿园的焦虑。

故事：小乌龟上幼儿园（李紫蓉）

今天是小乌龟上幼儿园的第一天。幼儿园里的人，小乌龟一
个都不认识，他害怕地把头、手和脚通通缩进乌龟壳里。

小青蛙走过来。“咦?这是什么东西呢?”小青蛙爬上乌龟壳，
在上面跳上跳下，太好玩了!

小鸭子走过来。“咦?这是什么东西呢?”他拿起鼓锤在乌龟
壳上敲啊敲，又呱呱呱地大声唱歌，太好玩了!

两只小鸡走过来。“咦?这是什么东西呢?”他们一起在乌龟
壳上画画，还在上面挖蚯蚓，太好玩了!

小乌龟在壳里，忍不住大哭大叫起来。小青蛙、小鸭子和小
鸡都吓了一跳：“啊!他会动，还会说话呀!”

小青蛙、小鸭子、小鸡、小乌龟做了好朋友。他们组成了一
个乐队，大家一起唱唱跳跳，真是太好玩了!



小乌龟上幼儿园教案篇七

这是一节小班语言教学活动，在活动中我采用了欣赏、讨论、
表演等形式完成了本节活动，在活动中，幼儿的学习兴趣一
直保持较好，活动目标也基本达成。首先我出示故事大书，
引起幼儿的兴趣，并引导幼儿观察大书封面，初步了解大书
中讲的是关于谁的故事，然后一页一页讲故事，讨论故事内
容，再次欣赏故事，感受小乌龟表情的变化，接着鼓励幼儿
表演故事，最后播放歌曲，鼓励幼儿和好朋友一起跳舞。在
最后的环节，我进行了小结，引导幼儿学习小乌龟，每天要
开心的来幼儿园，这是活动的重点教育目标所在。表演故事
环节由于准备的头饰只有一套，而幼儿的参与兴趣很高，由
于时间关系，部分幼儿没有参与表演，有些失落。

小乌龟上幼儿园教案篇八

一、活动名称：

语言领域

二、活动内容：

《小乌龟旅行记》

三、活动目标：

1、培养幼儿学会倾听的习惯，激发幼儿的想说、敢说、喜欢
说的兴趣。

2、鼓励幼儿大胆想象，并通过语言、绘画的形式表现出来。

3、引导幼儿关注周围的生命，养成积极的生活态度。

四、活动准备：



1、经验准备：观察乌龟的外貌特征，了解乌龟的生活习性。

2、背景图若干张，小乌龟图片，白纸、油画棒。

五、活动过程：

（一）、听一听

1、自我介绍，出示礼物小乌龟，观察欣赏，教案《语言领域
《小乌龟旅行记》-幼儿园小班语言教案》。

2、引出故事《小乌龟旅行记》，有生动、形象的讲述故事。

（二）、说一说

1、教师引出问题，鼓励幼儿大胆想象讲述小乌龟去旅行的故
事。

2、幼儿之间相互讨论、倾听、交流自己的想法。

（三）、画一画

1、教师引导幼儿将自己的想法画出来，(介绍提供的.背景材
料)，鼓励幼儿大胆表现。

2、幼儿绘画，教师细心观察，根据幼儿的实际需要给予适当
的支持、帮助、和指导。

（四）、讲一讲

1、教师引导画完的幼儿讲话幼儿拿着自己的画，把小乌龟去
旅行的经历讲给老师、小朋友、小乌龟听。

2、教师把幼儿的作品订在一起变成一本书，引导幼儿给书起
名字，放入语言角，互相欣赏、交流。


